暑期迎来办证高峰,户籍窗口全力保障

日均办理业务超300件

本报讯 7月4日上午9点多,市政务 服务中心公安身份证办证窗口的叫号器 已过100个号,但前来咨询和办证的 市民依旧有增无减(如图)。记者了 解到,进入暑期,身份证办理高峰 来临,窗口日均接待前来办证的市 民超300人。

据介绍,近期是初二、高二学 生申领身份证的高峰期,由于学习 时间紧、任务重,上课时间不方便前 往办理业务,大部分家长选择在暑期 工作日带孩子前来办理,此外还有不少市 民趁着暑假准备带着孩子外出游玩,使得

身份证办理格外紧急。针对暑期身份证办 理高峰,公安部门立即启动应急预案,身份 证办理窗口、公安综合业务窗口、临时窗口 全部开放,同时开展预约服务、延时服务等 举措,积极应对、热情服务,最大限度减少 群众等候时间。

就办证高峰期关注度较高的问题,民 警还做出温馨提示:身份证可在到期前3个 月换证,市民可以合理安排时间,避开七八 月份暑期办证高峰,选择适当时间前来换 证。首次办证,如非急需,亦可错峰办理。

身份证补证、换证业务为全国通办业 务,市民可在全市12个身份证办理点或全 国各地身份证办理点办理。也可进入"启东 公安微警务"微信公众号,点击右下角"便 民服务一张图",在南通地区搜索就近身份 证办理点位,并用内置导航前往办理。办证 时需注意以下两点:1.带齐证件。已成年的 申请人,需要本人带上身份证(换证)或户 口簿(补证);未成年人需带上户口簿和监 护人证件,由监护人陪同办理。2.合理着 装。提前知悉制证照片要求,减少拍照调整 时间。如:着深色衣服、不化浓妆、发髻不高 于头顶、不戴美瞳、不戴饰品、头发不遮挡 眉毛和耳朵等。

(本报记者 王天威)

共沐书香

7月1日,第十三届江苏书展开幕,此 次书展分线上线下同步举办。书展持续5 天,期间共有275项活动。启东新华书店作 为江苏书展分会场之一,当天共邀请了15 名儿童参加暑期阅读和手工巧制党徽活 动,旨在用优秀读物、特色阅读浸润少儿心 灵,培养良好的阅读习惯。

通讯员 沈赛男摄



南通市青少年校园足球联赛(初中组)总决赛落幕

我市南苑中学男足获一等奖(季军)

本报讯 7月4日,为期3天的2023 年南通市青少年校园足球联赛(初中 组) 总决赛在南通市第二中学落幕。参 加总决赛共有16支初中男女球队,代表 启东参赛的南苑中学男足荣获总决赛一 等奖(季军)。

本次赛事由南通市教育局、南通市体 育局联合主办,南通市青少年校园足球工 作领导小组办公室、南通市学生体育协 会、南通市第二中学等单位承办,是南通 市足球后备力量的一次大检阅。

南苑中学男子足球队今年第二次杀 入南通市级总决赛,校长管笛介绍,作为 全国青少年校园足球特色学校,学校克服 学生基础差、足球师资力量缺乏等不利条 件,把开展校园足球活动作为学校特色体 育品牌做强做大,通过组建学校足球队, 利用课余时间开展训练,提高学生足球技 能,锻炼意志品质,培养团队意识,锻造拼 搏精神

据了解,南苑中学足球队共有20名队 员,在黄辉、钱雨健,崔绍朋3位教练带领

下,利用双休日及节假日开展训练。队员 狄子豪从小学三年级开始踢足球,在球队 踢右边后卫的他,最喜欢梅西,学习成绩 同样优异,他告诉记者:"爸爸妈妈很支持 我踢球,踢球让我欢乐,身体强健,也有助 于学业长进。"

在首轮比赛中,南苑中学足球队迎战 去年总决赛亚军如皋外国语学校足球队。 比赛异常激烈,开赛1分钟,南苑中学通过 巧妙配合率先攻进一球,取得梦幻开局, 球队士气大振,上半场南苑中学再进一

球,以2:0领先。中场休息,教练黄辉运筹 帷幄,排兵布阵,下半场双方你来我往拼 抢积极,双方各进一球。最终,南苑中学以 3:2的成绩取得开门红。

比赛期间,烈日炎炎,高温酷暑。在3 天的赛程里,所有足球健儿在绿茵场上挥 洒汗水,展现了良好的精神风貌。经过顽 强拼搏,去年仅获第八名的南苑中学足球 队,取得了3胜1负的好成绩,荣获总决赛 一等奖(季军)。

(南通日报记者 黄海)

南苑小学努力打造科创 社团课后服务品牌

让科创种子在 孩子心中萌芽

本报讯 6月30日下午,体育馆内一架架无 人机在空中盘旋,南苑小学的10余名学生正紧 张地进行赛前无人机训练。他们将在老师施碧 宇的带领下前往江阴市参加第七届全国青少年 无人机大赛江苏省选拔赛。

此次无人机比赛为期2天, 共有2000多 名选手参赛,通过此次省赛选拔,仅有为数不 多的名额能够进入国赛。参赛学生分为两组, 分别参与两个不同的赛项,一组为越障打击 赛,通过操控无人机,完成各种高难度的越障 任务;另一组为编程搜寻赛,通过电脑编程驾 驭无人机完成复杂的搜索任务。"看上去好像 很简单,但实际操作起来很难。"施碧宇表 示。无人机比赛十分考验学生的动手操作能 力,和临场反应能力比赛中随时可能出现突发 状况,在一次次磨练中,学生更容易练就处变 不惊的"强心脏"。

据了解,自2018年开始,市南苑小学成立 无人机社团,2021年"双减"政策出台后,学校开 设多个科技创新社团和无人机社团,与科技公 司合作开发无人机创新课程,力求将科创社团 打造为课后服务品牌项目。2019年以来,南苑 小学积极组织学生参加教育部白名单竞赛和各 级教育部门组织的科学素养类竞赛,科创社团 成员先后在国、省、市赛中,分别获得一等奖2 人、23人、45人,并拿下多个团体冠军。"作为江 苏省人工智能示范基地学校,我们正积极创建 学校特色社团,希望科创的种子能在孩子们心 中生根发芽。"南苑小学党支部书记、校长沈杰 (本报记者 施盛夏)

老人骑车撞护栏 村干部暖心救助

们及时发现,后果不堪设想。"日前, 汇龙镇士 清村村民管薛娟给村委会送来一面写有"无私 助人温暖人心"的锦旗。6月27日, 汇龙镇士 清村村干部袁鑫森等人在下村工作途中遇到-名倒地老人,他们立即上前施救,并将老人送到

当天上午,士清村村干部袁鑫森、张晓慧 张灵逾、陈鑫楠四人驾车去村里为80岁以上老 人代办相关民政帮扶业务。在返回村委会途中, 村道上一个老人骑着电动车迎面而来,而接下 来的一幕让一车人发出了惊呼。老人骑着车子 径直撞上了路边护栏,强大的冲击力将老人甩 飞到空中后重重地摔倒在河堤。见此情形,四人 立马靠边停车,赶到老人身边。只见老人脸色苍 白、双目紧闭,四人赶紧把老人从河堤上抱了上 来,小心翼翼地将老人转移至树荫处,并拨打 120急救电话,同时与老人交谈,安抚老人情绪。 此时,村干部们已经认出老人就是本村人,并电 话通知了其家人。更巧的是,正当众人焦急等待 时,一辆刚送完危重病人的救护车路过,大家合 力把老人抬上救护车,并陪同前往市中医院进

,老人今年69岁,并无基础疾病,当天 骑电动车出行已经摔倒过一回,第二次摔倒幸 亏遇上村干部们及时救助。老人回忆摔倒之前 只记得眼前一黑,初步判断是天热导致的中暑, 经诊断,老人身体并无大碍,目前正在家中休 (本报记者 王天威)

